



媒体说 国安有干爹  
球迷说 国安仇人多  
裁判说 不敢吹国安  
足协说 我们怕国安  
专家说 国安是出气筒

# 北京国安 人人喊打



有时候我甚至想把电脑给砸了，大家都不去关注比赛本身，而去怒骂北京球队和球迷的素质，这不科学啊。”大争是一名普通的国安球迷，因为周挺犯规事件，他很生气，因为网络上充斥了太多辱骂国安的言论。和大争一样，很多国安球迷觉得委屈，特别是去客场看球的球迷，会面对全场不绝于耳的“国安是XX”、球员被荧光笔晃眼、当地媒体有意无意地攻击……苦不堪言。北京国安，已经落得人人喊打的局面。

詹阳(腾讯体育供本报专稿)

## 各地媒体:国安有“干爹”

4月初，恒大和国安的一场比赛引发争议，《广州日报》抛出中国足协等于国安足协的言论，引起轩然大波。在“周挺犯规事件”发生后，不少外地媒体又发难，特别是山东、上海、武汉这些和国安有过梁子的媒体，纷纷撰文，竟成围攻之势。

上海媒体《新闻晨报》撰文：

“国安俱乐部一而再、再而三地向足协施压，甚至怀疑裁判职业操守，这引发了其他球队球迷的不满，不少球迷直言国安‘输不起’，认为‘御林军’在占了裁判便宜时不讲公正，只会在吃亏时大肆抱怨。”山东体育播出的《体育时报》栏目，针对周挺赛后的辩解，称其得了便宜卖乖，一不小心打了自

己的脸，而朴成摔得太假，就差没摔倒场外。

武汉文体频道《文体夜总会》节目则更直接了，捧出了目前流行的“干爹”说：“有一种人咱必须得怕，这个人他有‘干爹’啊！我们静观其变，看看中国足协会对于这件事做出什么样的处罚。”

## 球迷记者:国安仇人多

李森是一名来自武汉的球迷，从雅琪、红桃K、红金龙、黄鹤楼、光谷一直到卓尔时代，一直不离不弃。在他的眼里：“看球只有两种目的，一为武汉队加油，二为国安的对手加油。”在问及为何如此憎恨国安时，他说主要来自五年前的退赛事件，国安太不地道。

李森说除武汉之外，和国安有过节的还有天津、恒大、建业、申鑫、鲁能……细细数来，“仇人”

还真不少，朋友却没几个。

《东方早报》记者宋承良在接受腾讯体育采访时表示：“中国足球算是一个小江湖吧，北京国安在这个江湖里算是没有朋友吧，估计他们也不屑于去交朋友。所以说，他们一旦出事，被其他俱乐部诟病也是正常，可以理解的，毕竟国安俱乐部有些做派的确令人生厌。”

在《新民晚报》记者关尹看来，这和俱乐部文化建设缺失有

一定关系：“举一个简单的例子，武汉队的柯钊踢人后，武汉俱乐部老板、领队和他本人都及时通过各种途径表态认错，但这次周挺踢了凯撒后，国安俱乐部装哑巴不说话，周挺本人还强词夺理，这点是非常令人反感的。”

每个国安的主场比赛，京骂都会响彻工体的天空，而几乎所有的客场比赛，他们都会遭受到同样的问候，让人唏嘘。

## 足协裁判:我们都怕国安

中超开打5轮，除去恒大和贵州人和推迟未打的一场，一共踢了39场比赛。结果，当值的主裁居然已经被内部处罚了6人。

6人被停哨，其中两场和国安有关，谁来吹他们的比赛，一直是足协不愿意面对的一个问题。记者联系到一位不愿意透露姓名的足协内部人士，在他眼里，“足协偏袒国安”的观点有失偏颇，也不

符合实际的情况。内部聊天的时候，中国足协的部分官员们都不约而同地表示，在中超16支球队的主场中，国安的主场最“魔鬼”。

本赛季中超联赛到上周末已经结束了5轮的较量，国安的5场比赛中有3场由外籍裁判执法，其余两场的主裁分别是国际裁判王迪和郭宝龙，但不想，这两个本土裁判还是“触了雷”，

引来国安俱乐部的强烈不满。对此，足协内部甚至有人开玩笑说，“以后国安的比赛索性都让老外吹”。

据了解，裁判圈内早已是“谈京色变”，没有哪位中国裁判愿意执法国安的主场比赛，因为只要出现争议，中国足协就会一面倒地偏袒国安，简直就是“国安足协”。

## 延伸阅读

### 国安回应: 您老爱骂不骂

遭到强烈质疑，原以为国安会委屈，但没想到俱乐部比谁都淡定。当腾讯体育记者把这个话题抛给总经理高潮时，他甚至觉得这件事情自己完全没有回应的必要：“为什么这些人都习惯性地骂国安？这事儿你问我，我哪儿知道他们为什么啊？你还真得去问他们为什么骂，连我都想知道原因。”

在高潮看来，国安赛后申诉都是在履行自己的义务。但这样引来球迷一片骂声，甚至被媒体评论“中国足协=国安足协”，高潮也没整明白他们招谁惹谁了：“别人怎么评论那是他们的权利，我们也堵不住他们的嘴，我们就是什么都不做也会挨骂，所以就随他们吧！”

“说实话，我们搞足球那么多年，这些声音也不是一天两天了，而且哪个俱乐部都会面对这样的问题。你干这个就得有能承受被骂的心理素质，所以也没有必要去回应，或者说反驳什么，随大家去吧！”高潮这样表示。至于“周挺犯规事件”，国安俱乐部高层还是选择了继续“护犊子”，力挺周挺。

### 专家解读: 国安成社会出气筒

一个很有趣的现象，在今年3月9日的一场中超比赛中，申花和泰达狭路相逢，原本一场平淡的比赛因为插曲变得“有趣”。比赛中申花球迷主动集体高喊：“天津泰达！”远处的天津球迷也回报以：“上海申花！”最后两队齐声高喊：“国安XX”。“国安XX”就像2008年奥运会赛场“谢亚龙下课”，成为一种符号，响彻在大江南北。

对此，腾讯体育特地采访了北京市社会科学院体育文化研究中心主任、著名足球评论员金汕。在他眼里，国安成“公敌”很大一个原因是它成了社会负面情绪的“出气筒”。“在现今中国，城市发展的不平衡，资源分配的不公平，让社会弥漫着一些负面情绪，体育特别是足球承担了这种功能。国安就自然而然地成为了出气筒。”

## 新闻链接

### 周挺 中国足坛第一“恶人”

据统计，自1998年踏入职业足坛，在周挺15年的职业生涯里，他一共踢了298场联赛，吃了92张黄牌，是中国足球历史上吃牌最多的“第一人”。此外，周挺在2002赛季吃到11张黄牌，创下中国足球单赛季个人黄牌之最。曾有媒体笑称，“周挺拿到的黄牌，可以凑成一副扑克牌，用来‘斗地主’了。”



外地球迷用“绿毛龟”讥讽国安



球迷抵制“京骂”



北京球迷很疯狂